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Betreft: Herstructureringsplan van het farmaceutische concern Sanofi-Aventis

Sanofi-Aventis, het grootste farmaceutische concern van Europa en het op drie na grootste van de 
wereld, heeft een grootscheeps herstructureringsplan opgezet met het doel tussen nu en 2013 
2 miljard euro te besparen. Tegelijkertijd bedraagt de omzet voor 2009 29,3 miljard euro, met een 
nettowinst van 8,47 miljard euro.

Het gaat dus om een bijzonder winstgevende onderneming en het besluit om drastisch in het 
personeelsbestand te snijden en 1 300 banen te schrappen (20% van het totale personeelsbestand in 
Frankrijk) lijkt economisch dan ook niet gerechtvaardigd, maar ingegeven door een hoofdzakelijk op 
de boekhouding en financiën gerichte visie waar de werknemers het eerste slachtoffer van zijn. Deze 
herstructurering zou ook de sluiting van meerdere vestigingen, het verdwijnen van meerdere 
therapeutische richtingen en de hergroepering van meerdere activiteiten in de vorm van 
wetenschappelijke platforms, betekenen.

Bovendien heeft deze reorganisatie op Europees niveau in 2009 al een groot aantal landen getroffen 
en dit patroon lijkt zich in 2010 dus voort te zetten. Er wordt naar “oplossingen” gezocht voor een 
aantal vestigingen in Duitsland, Spanje en het Verenigd Koninkrijk. Nu al zou er sprake van zijn dat 
10% van de banen in het segment onderzoek en ontwikkeling (O&O) in Duitsland zou worden 
geschrapt.

En hiermee komen we automatisch bij een zorgwekkend aspect van de herstructurering, namelijk het 
afstoten van O&O-activiteiten, met het risico van een verplaatsing van de bedrijfsactiviteit naar 
opkomende lagelonenlanden. In een economisch uiterst moeilijke context betekent dit een 
diepgaande en abrupte verandering van de O&O-structuren, wat enorme zorgen oproept met 
betrekking tot de gevolgen voor de werkgelegenheid en zelfs het voortbestaan van een groot aantal 
vestigingen in Frankrijk en Europa.

De vraag dringt zich op waar het heen gaat met de kwaliteit van het farmaceutisch onderzoek in 
Europa en de toekomst van deze bedrijfstak, die historisch met het Europese vasteland is vervlochten 
en die bijdraagt aan de gezondheid van de Europeanen, de economische groei, de ontwikkeling van 
de kenniseconomie, de loopbaanmogelijkheden voor Europese afgestudeerden en het behoud van 
hooggekwalificeerde banen in de verschillende regio’s van Europa. In de internationale economische 
strijd heeft Europa, voor een deel, gewed op die hooggekwalificeerde activiteiten waarmee Europa 
een plek kan veroveren in het internationale industriële landschap. De puur financiële strategie van 
Sanofi-Aventis zou dit weer op losse schroeven kunnen zetten. De vraag welke rol grote industriële 
concerns moeten spelen in termen van werkgelegenheid en innovatie, wordt door deze reorganisatie 
opnieuw actueel.

Is de Commissie voornemens zich, in het licht van dit project dat aanzienlijke politieke, economische 
en sociale gevolgen heeft die het Europees industrieel beleid aangaan, over dit vraagstuk te buigen 
en de directie van Sanofi-Aventis hierover aan te spreken? Erkent de Commissie dat deze 
herstructurering door de enorme omvang een aanzienlijk verlies zou betekenen van knowhow en 
deskundigheid van werknemers van de onderneming? Kan zij mededelen welke elementen zij tot 
haar beschikking heeft met betrekking tot deze herstructurering en het Europees programma van 
Sanofi-Aventis?


